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Q	ΟΙ 10 ΠΙΟ ΚΑΛΟΠΛΗΡΩΜΕΝΟΙ CEO ΣΤΟΝ 
ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΦΑΡΜΑΚΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της J&J στην κορυφή της λίστας

Τη λίστα με τους 10 πιο καλοπληρωμένους Διευθύνοντες Συμβούλους στον  
τομέα της Φαρμακοβιομηχανίας για το 2023, δημοσίευσε το Fierce Pharma.  
Για άλλη μια φορά στην κορυφή της λίστας βρέθηκε ο επικεφαλής της Johnson & 
Johnson, Joaquin Duato, ο οποίος είδε τη συνολική του αμοιβή να εκτινάσσεται 
κατά 116% στα 28,4 εκατομμύρια δολάρια. Το νούμερο δύο της λίστας 
έφθασε ο Διευθύνων Σύμβουλος της Eli Lilly, David Ricks, με αποζημίωση 26,6 
εκατομμυρίων δολαρίων το 2023. Υπενθυμίζεται ότι οι πωλήσεις της εταιρείας 
αυξήθηκαν πέρυσι κατά 20% χάρη στα εξαιρετικά δημοφιλή σκευάσματά της για 
τον διαβήτη και την παχυσαρκία. Ενώ οι θέσεις των CEOs της J&J και της Eli Lilly 
δεν αποτελούν έκπληξη, το νούμερο 3 της λίστας καταλαμβάνει ένα καινούργιο 
πρόσωπο, ο Richard Francis της Teva, ο οποίος πήρε 25,7 εκατομμύρια δολάρια 
για την εργασία του το 2023. Στο νούμερο 4, ο Richard Gonzalez της AbbVie, 
που παρά το γεγονός ότι είχε συνολική μείωση των αποδοχών του κατά 2,28%, 
η αμοιβή του την περσινή χρονιά έφθασε τα 25,7 εκατομμύρια δολάρια. Ο Daniel 
O’Day της Gilead Sciences με αμοιβή 22.5 εκατομμύρια δολάρια , ο Robert 
Bradway της Amgen με 22,6 εκατ. δολάρια και ο Albert Bourla της Pfizer, με 
21,56 εκατ. δολάρια είναι οι Διευθύνοντες Σύμβουλοι που έπονται στη λίστα 
του Fierce Pharma. Και ενώ όλοι οι παραπάνω ανήκουν σε εταιρείες που έχουν 
έδρα τις ΗΠΑ, την 8η θέση έχει ο Pascal Soriot της AstraZeneca με αμοιβή 16,9 
εκατομμύρια λίρες στερλίνας (21,3 εκατομμύρια δολάρια) το 2023. Η μόνη 
γυναίκα στον φετινό απολογισμό αμοιβών CEO της Φραμακοβιομηχανίας είναι 
η Reshma Kewalramani της Vertex Pharmaceuticals, που με αμοιβή 20,6 εκατ. 
δολάρια βρέθηκε στο νούμερο 9 της λίστας. Στη 10η θέση της φετινής κατάταξης 
βρέθηκε ο Robert Davis της Merck & Co με συνολική αμοιβή 20,3 εκατ.δολάρια. 

Q	ΓΙΑΤΡΟΙ ΣΤΑ ΝΗΣΙΑ ΜΕ 2.100 BONUS  
ΚΑΙ ΔΩΡΕΑΝ ΣΠΙΤΙ
Θα μπορούν να έχουν και ιδιωτικό ιατρείο

Αυξάνει τα κίνητρα που δίνονται στους γιατρούς προκειμένου να υπηρετήσουν 
σε νησιά το υπουργείο Υγείας, όπως δήλωσε ο υπουργός Άδωνις Γεωργιάδης 
στην ΕΡΤ. Ειδικότερα, ανέφερε ότι παρουσίασε στο υπουργικό συμβούλιο τη 
σχετική διάταξη. «Θα τους δίνουμε επιπλέον 2.100 ευρώ πλέον του μισθού 
τους και ο κάθε δήμαρχος θα μπορεί να τους πληρώνει και τα έξοδα κατοικίας 
τους, έτσι ώστε να έχουν και δωρεάν σπίτι και επιπλέον πάνω από έναν μισθό. Σε 
συνδυασμό με τη μεταρρύθμιση που θα επιτρέπει στους γιατρούς να ασκούν και 
ιδιωτικό έργο στο νησί που θα πάνε, θα μπορούν να συγκεντρώνουν πλέον ένα 
πολύ μεγαλύτερο εισόδημα», τόνισε ο υπουργός και πρόσθεσε: «Η δυνατότητα 
να έχουμε παντού το σύνολο του προσωπικού που χρειαζόμαστε δεν είναι εφικτή, 
διότι υπάρχει έλλειμμα γιατρών. Πολλοί γιατροί δεν θεωρούν ελκυστικό το να 
δουλέψουν σε ένα νησί, κυρίως γιατί θεωρούν ότι τους μειώνει την εξέλιξη που 
έχουν ως γιατροί. Εμείς αυξάνουμε τα κίνητρα και θα αλλάξουμε και άλλο το 
πλαίσιο. Είμαστε σε συνεργασία με τον ΠΙΣ για το πώς θα μπορούμε να κάνουμε 
πιο ελκυστική την επιλογή ενός νησιού ή μιας άγονης περιοχής για έναν γιατρό».

Q	ΑΠΟΛΥΟΝΤΑΙ 
ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΕΣ 
ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΟΙ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ  
ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ
Εργάζονται στον ΕΟΔΥ,  
σε δημόσιες μονάδες υγείας 
και στο ΨΝΑ

Εκατοντάδες συμβασιούχοι εργαζόμενοι, 
του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας 
Υγείας (ΕΟΔΥ) που απασχολούνται 
μέσω του προγράμματος Philos 
ενημερώθηκαν με ηλεκτρονικό 
μήνυμα στις 15/6, ότι στις 30/06/2024 
θα απολυθούν. Και αυτό, παρά 
το γεγονός ότι στις αρχές Μαΐου, ο 
ίδιος ο ΕΟΔΥ, εναρμονισμένος με 
το ΦΕΚ 64Α’- 01/05/2024, παρ. 2 
του άρθ.37 του ν.5107/2024 ζήτησε 
από τους εργαζόμενους υπεύθυνες 
δηλώσεις αποδοχής παράτασης έως 
και 31/7/2024. Οι εργαζόμενοι αυτοί 
που προσλήφθηκαν στο πλαίσιο της 
«επείγουσας παρέμβασης υγείας για την 
προσφυγική κρίση», βρέθηκαν τελικά 
να καλύπτουν τα τεράστια οργανικά 
κενά σε νοσοκομεία, κέντρα υγείας και 
ΕΚΑΒ και ταυτόχρονα να καλύπτουν 
τις τεράστιες ανάγκες που ανέκυψαν εν 
μέσω πανδημίας COVID 19.
Οι εργαζόμενοι αυτοί έχουν αποκτήσει 
πολύτιμη εμπειρία και καλύπτουν 
κρίσιμες ανάγκες στις δημόσιες 
μονάδες υγείας και αναπληρώνουν 
ένα σημαντικό μέρος των μεγάλων 
ελλείψεων σε προσωπικό όλων των 
ειδικοτήτων, που μεγαλώνουν διαρκώς 
και τυχόν απόλυση τους -εκτός από 
το τεράστιο πρόβλημα επιβίωσης που 
θα δημιουργήσει στους ίδιους και 
τις οικογένειες τους- θα προκαλέσει 
σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία 
των δημόσιων μονάδων υγείας αλλά 
και του ΕΚΑΒ.
Αντιμέτωποι με απόλυση είναι και οι 
εργαζόμενοι με ΣΟΧ της φύλαξης, της 
σίτισης και της καθαριότητας. 
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Φέτος συμμετέχουν ακόμη περισσότεροι σύλλογοι, ενώσεις, ομοσπονδίες 
και συλλογικότητες από όλη τη χώρα. Η έκδοση θα πλαισιώνεται από κείμενα 
σημαντικών προσωπικοτήτων στο χώρο της Υγείας.

Ο Οδηγός Συλλόγων Ασθενών θα διανεμηθεί σε όλους τους φορείς υγείας,  
στα Συνέδρια του Health Daily, ενώ θα αναρτηθεί και στο διαδίκτυο.

Ο ΕΝ ΛOΓΩ ΟΔΗΓOΣ ΑΠΟΤΕΛΕI:
  έναν κατάλογο με τα στοιχεία των σημαντικότερων οργανώσεων  
& συλλογικοτήτων ασθενών. 

  ένα δυναμικό μέσο για την διάδοση του έργου των Συλλόγων Ασθενών, με ειδική 
αναφορά στις εταιρείες και στους φορείς που στηρίζουν τις δράσεις τους.

  έναν ενημερωτικό χάρτη στα χέρια των ασθενών χρονίων παθήσεων που βοηθά  
στη δικτύωσή τους και στην ανταλλαγή πληροφοριών από διάφορα μέρη της Ελλάδας. 

  ένα χρήσιμο εργαλείο για τον επαγγελματία Υγείας.

Χορηγίες: Χρυσούλα Κορδούλη, T: +30 210 6617 777 (ext. 204) E: ckordouli@boussias.com
Πληροφορίες: Βάσω Κατέρου, Τ: +30 6978376393 Ε: vasokaterou@gmail.com

Ε Ι Δ Ι Κ Η  Ε Κ Δ Ο Σ Η

Η σημαντική ειδική έκδοση με τίτλο «ΔΡΑΣΕΙΣ 2023/2024: 
Σύλλογοι Ασθενών Ελλάδας» θα κυκλοφορήσει για 7η 
συνεχόμενη φορά από το Health Daily και τη Boussias Media.
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Q	EΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
«ΟΙΚΟΘΕΝ» ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ «ΜΕΤΑΞΑ» 
Για την κατ’ οίκον θεραπεία ογκολογικών ασθενών

Τα εγκαίνια του προγράμματος «ΟΙΚΟΘΕΝ», που αφορά σε θεραπείες 
ογκολογικών ασθενών στο σπίτι πραγματοποιήθηκαν χθες στο Ειδικό 
Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Πειραιά «Μεταξά», Παρουσία του Υπουργού Υγείας 
Άδωνι Γεωργιάδη. Σημειώνεται ότι το πρόγραμμα «ΟΙΚΟΘΕΝ» ξεκίνησε από 
το Νοσοκομείο «Άγιος Σάββας», προκειμένου να βελτιώσει την ποιότητα ζωής 
των ογκολογικών ασθενών καθώς και των υπηρεσιών Υγείας του νέου ΕΣΥ. 
Το νέο πρόγραμμα αποτελεί επέκταση λειτουργίας της κατ'οίκον νοσηλείας, σε 
συνεργασία με την Παθολογική και την Αιματολογική Κλινική. Κατά τον χαιρετισμό 
του, ο Υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης μεταξύ άλλων δήλωσε: «Αυτό που 
κάνουμε σήμερα εδώ, το δοκιμάσαμε πιλοτικά στο νοσοκομείο "Άγιος Σάββας". 
Είναι ένα μεγάλο πρόγραμμα μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης που σκοπό έχει να 
μπορέσει να φτιάξει την αναγκαία δομή στα πλαίσια του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας ώστε να μπορούμε να παρέχουμε το σύνολο των ιατρικών υπηρεσιών 
οίκοθεν στους καρκινοπαθείς για να λαμβάνουν ποιοτικότερες υπηρεσίες υγείας 
που θα κάνουν τη ζωή τους καλύτερη. Θέλω να ευχαριστήσω την ομάδα από 
τον "Άγιο Σάββα". Είμαι πολύ ευτυχής γιατί έχω διαβάσει μερικά από τα σχόλια 
των ασθενών που έχουν λάβει φροντίδα μέσα απ' αυτό το πρόγραμμα και είναι 
πραγματικά "διθυραμβικά". Άρα, είμαστε σήμερα εδώ για να κάνουμε κάτι που 
έχει αξία για τον κόσμο που υποφέρει. Μην ξεχνάμε ότι βασικός μας σκοπός, είναι 
να κάνουμε τη ζωή των ανθρώπων καλύτερη. Είναι ημέρα χαράς για το ΕΣΥ και 
σας υπόσχομαι ότι θα ακολουθήσουν πολλές τέτοιες ημέρες χαράς σύντομα» .

Q	ΔΩΡΕΑΝ 
ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΑ 
ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ 
ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ 
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
Μέσα στο καλοκαίρι 
αναμένεται η έγκριση  
από το Ταμείο Ανάκαμψης

Από το Σεπτέμβριο κατά πάσα 
πιθανότητα αναμένονται τα 
απογευματινά χειρουργεία στα δημόσια 
νοσοκομεία, όπως ανέφερε ο υπουργός 
Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, μιλώντας 
στην ΕΡΤ. Ειδικότερα, ο υπουργός 
ανέφερε: «Είχαμε πει από την αρχή ότι 
αυτή είναι μία μεταρρύθμιση που θα την 
κρίνουμε στον ένα χρόνο. Ωστόσο έχει 
πολύ μεγάλη ζήτηση. Τον πρώτο μήνα 
που μόλις είχαν ξεκινήσει, έγιναν 300 
χειρουργεία. Το δεύτερο μήνα έγιναν 
1.000, τον τρίτο πλησιάσαμε τα 2.000. 
Άρα, έχουν πολύ μεγάλη αύξηση.  
Τα απογευματινά χειρουργεία είναι μία 
διέξοδος για κάποιον που αντί να πάει 
στο ιδιωτικό νοσοκομείο και να δώσει 
1.000 ευρώ, πάει στο ΕΣΥ και δίνει 
400 ή 500 ευρώ. Όταν πάρουμε την 
έγκριση από το Ταμείο Ανάκαμψης, την 
οποία αναμένω μέσα στο καλοκαίρι, 
θα μπορούμε να βάλουμε μπρος και τα 
δωρεάν απογευματινά χειρουργεία».

HealthDaily
Το νέο site του Health Daily έφτασε, 
εσείς ακόμα να μπείτε; 
Επισκεφθείτε την σελίδα www.healthdaily.gr  
και μείνετε ενήμεροι για τις τελευταίες 
εξελίξεις γύρω από τον κλάδο της υγείας  
με πλήρη κάλυψη καθημερινών θεμάτων, 
καθώς και αποκλειστικές ειδήσεις.

https://healthdaily.gr/
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Q	ΓΝ ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ: ΕΞΟΥΘΕΝΩΤΙΚΕΣ 
ΕΦΗΜΕΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΙΑΤΡΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
Εξ’αιτίας της σοβαρής υποστελέχωσης στο ΤΕΠ 

Με επιστολή τους προς κάθε αρμόδιο οι ειδικευόμενοι γιατροί του ΓΝ Μυτιλήνης, 
τονίζουν τις σημαντικές ελλείψεις προσωπικού στο ΤΕΠ του νοσοκομείου με 
αποτέλεσμα οι εφημερίες να καθίστανται εξουθενωτικές για το ιατρικό προσωπικό 
και επικίνδυνες για τους εξεταζόμενους ασθενείς εξαιτίας φόρτου εργασίας και 
κόπωσης. Στην επιστολή των γιατρών αναφέρονται μεταξύ άλλων τα εξής:  
«Οι εφημερεύοντες ειδικευόμενοι καλούμαστε σε υπερεφημέρευση και εξάντληση 
των σωματικών και ψυχικών αντοχών μας ενώ η αύξηση της αναμονής για εξέταση 
και η δυσαρέσκεια από πλευράς του ασθενούς σε συνδυασμό με τη συχνά 
επισφαλή, εξαιτίας περιορισμένου χρόνου, ιατρική διαχείριση των προβλημάτων 
του είναι φυσικά επακόλουθα. Να σημειωθεί ότι τα κενά στα πόστα των ΤΕΠ 
καλύπτονται από αγροτικούς γιατρούς είτε επειδή οι ίδιοι με αυταπάρνηση 
προσφέρονται είτε επειδή δέχονται πιέσεις από τους ανωτέρους τους. Και ενώ για 
μας η αρωγή των συναδέλφων είναι καίρια για το έργο στα ΤΕΠ ταυτόχρονα είναι 
αντιληπτό ότι δεν γίνεται μονίμως το βάρος να πέφτει στις πλάτες ανειδίκευτων 
γιατρών! Έτσι ειδικά τους καλοκαιρινούς μήνες όπου τα περιστατικά αυξάνονται 
ραγδαία έχουμε το παράδοξο να παραπέμπονται από τα ήδη αποδεκατισμένα 
Κέντρα Υγείας του νησιού, από επιμελητές γιατρούς περιστατικά ως βαρύτερα-
επείγοντα και να τα υποδεχόμαστε στα ΤΕΠ εξουθενωμένοι ανειδίκευτοι γιατροί, 
ένα βήμα πριν την παραίτηση! Για το φετινό καλοκαίρι ήδη έχουν αρχίσει οι 
μονές εφημερίες, δηλαδή ένας/μία ειδικευόμενος/η στο παθολογικό και ένας στο 
χειρουργικό ΤΕΠ, όπου ταυτόχρονα μπορεί να επιβαρύνεται και με δουλειά της 
αντίστοιχης κλινικής όταν του/της ζητηθεί. Τονίζουμε ξανά ότι η κατάσταση που 
διαμορφώνεται στα ΤΕΠ είναι δυνητικά επικίνδυνη για τον κόσμο του νησιού που 
αναζητά περίθαλψη! Με αίσθημα ευθύνης απέναντι στον εξεταζόμενο άρρωστο, 
λοιπόν, ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ την επαρκή στελέχωση των ΤΕΠ με ειδικευμένους γιατρούς 
με μαζικές προσλήψεις ώστε να μην “μπαλώνονται” τα κενά από ειδικευόμενους 
και αγροτικούς. Σε περίπτωση που δεν εισακουστούν ΑΜΕΣΑ τα αιτήματά μας η 
ευθύνη για οποιοδήποτε σφάλμα στα ΤΕΠ βαραίνει ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ αυτούς που 
κρατάνε τις δομές υγείας υποστελεχωμένες. Από τη μεριά μας δηλώνουμε ότι θα 
χρησιμοποιήσουμε όποιο μέσο έχουμε στη διάθεσή μας για να διεκδικήσουμε 
τα αναγκαία και καλούμε τα συλλογικά μας όργανα, τους συναδέλφους και την 
τοπική κοινωνία της Λέσβου να μας στηρίξουν».

Q	ΚΡΑΤΙΚΟ ΝΙΚΑΙΑΣ: 
ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΤΑΚΤΙΚΩΝ 
ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ ΣΤΙΣ 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΦΗΜΕΡΙΕΣ
Περικόπτεται κατά 50% η 
χειρουργική δραστηριότητα 
καταγγέλλουν οι γιατροί

Έντονες αντιδράσεις εκ μέρους των 
γιατρών προκαλεί η απόφαση του 
διοικητή του ΓΝ Νίκαιας να μειώσει 
κατά 50% τις τακτικές εισαγωγές την 
ημέρα της γενικής εφημερίας αλλά 
και την προηγούμενη, λόγω εργασιών 
ανακαίνισης στις παθολογικές κλινικές. 
Το προεδρείο της παράταξης Αριστερή 
Ριζοσπαστική Συνεργασία Ιατρών (ΑΡΣΙ) 
Νίκαιας - Πειραιά με ανακοίνωσή 
του τονίζει ότι η πλειοψηφία των 
ασθενών στις τακτικές εισαγωγές είναι 
οι ασθενείς της λίστας αναμονής των 
τακτικών χειρουργείων, οι εργασίες που 
επικαλείται ο διοικητές προβλέπεται 
να διαρκέσουν τουλάχιστον 15 
μήνες, άρα η εν λόγω απόφαση του 
διοικητή σημαίνει πρακτικά ότι θα 
περικοπεί κατά 50% η χειρουργική 
δραστηριότητα του νοσοκομείου για 
όλο αυτό το χρονικό διάστημα.  
«Η ουσία του θέματος είναι πως από 
πολύ καιρό ο διοικητής υπονομεύει 
την χειρουργική δραστηριότητα 
‘φρενάροντας’ τις εγκρίσεις προμήθειας 
απαραίτητων υλικών (ακόμα και 
χειρουργικών ραμμάτων) προφανέστατα 
με κριτήριο το κόστος. Άρα η επίκληση 
των εργασιών ανακαίνισης του 1ουου 
ορόφου είναι τελείως ψευδεπίγραφη 
και προσχηματική. Η πάγια επιδίωξη 
εδώ και χρόνια είναι το νοσοκομείο να 
λειτουργεί αποκλειστικά ως εφημεριακό 
κέντρο πρώτων βοηθειών και να μην 
εκτελεί εξειδικευμένες ιατρικές πράξεις», 
τονίζουν οι γιατροί. 

Υπεύθυνη Διαφήμισης: Χρυσούλα Κορδούλη, 
Τ: 210 6617777 (εσωτ. 204), E: ckordouli@boussias.com

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 21/06/ 2024 | ΤΕYΧΟΣ: 2868

SPECIAL REPORT HealthDaily

ΒΑΣΙΚΟΣ  
ΠΑΡΑΓΟΝΤΑΣ  
ΚΙΝΔΥΝΟΥ  
ΓΙΑ ΚΑΡΔΙΑΓΓΕΙΑΚΑ ΥΠΕΡΤΑΣΗ 
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Q	ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: ΑΝΕΠΙΤΡΕΠΤΕΣ ΟΙ 
ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ
Ως κυβέρνηση έχουμε ευθύνη να λύσουμε  
το πρόβλημα με το ΑΣΕΠ

Ερωτηθείς για τις μεγάλες καθυστερήσεις στον ΑΣΕΠ όσον αφορά τις 
προσλήψεις στον χώρο της υγείας, ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης,  
σε συνέντευξή του στην ΕΡΤ, δήλωσε ότι παρότι σέβεται τη διοίκηση του ΑΣΕΠ,  
οι καθυστερήσεις είναι ανεπίτρεπτες και η κυβέρνηση έχει ευθύνη να βρει λύση 
στο πρόβλημα. Ειδικότερα, ανέφερε: «Θέλω να ξεκαθαρίσω ότι τον ΑΣΕΠ ως 
Οργανισμό και τον κύριο Παπαϊωάννου ως πρόσωπο τους σέβομαι πάρα πολύ. 
Δεν θέλω να επιρρίψω καμία ευθύνη per se στον ΑΣΕΠ. Όμως είναι ευθύνη της 
Κυβερνήσεως να βρει μια λύση πώς θα επιταχυνθούν οι διαδικασίες. Να φέρω 
ένα παράδειγμα. Έχουμε διαδικασία εξελίξεως προσλήψεως 2.500 νοσηλευτών 
3 χρόνια. Αυτό δεν γίνεται να μην το λύσουμε γιατί έχω προκηρύξει φέτος 
άλλους 2.500 νοσηλευτές. Είναι μία διαδικασία διαφανής που πρέπει να 
υπάρχει, όμως πρέπειν α είναι και γρήγορη. Το ότι δεν είναι γρήγορη, 
δημιουργεί πρακτικά προβλήματα. Όλα αυτά είναι θέματα που πρέπει η 
Κυβέρνηση να τα ρυθμίσει διότι η διαφάνεια είναι το ένα θέμα, η λειτουργία του 
κράτους όμως είναι το άλλο. Δεν μπορεί το κράτος να σταματήσει να λειτουργεί. 
Πρέπει να επιταχυνθούν οι διαδικασίες, δεν μπορεί να κρατάνε τόσο πολύ. Δεν 
μπορεί ένας νοσηλευτής να κάνει να διοριστεί τρία ή τέσσερα χρόνια, τέρμα».

Q	ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗ: ΔΩΡΕΑ ΥΨΟΥΣ €20.000  
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ AURORA
Για τους ασθενείς με αιματολογικές παθήσεις

Ο Όμιλος ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗ προχώρησε στη δωρεά ύψους €20.000 στο Σωματείο 
Aurora για την ενίσχυση του έργου του σχετικά με τη φροντίδα των ασθενών  
και την έρευνα για την καταπολέμηση αιματολογικών νόσων. Ο Γιώργος Σπανός, 
Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗ, υποδέχθηκε  
στα γραφεία του Ομίλου τον Clemente Pinedo, Πρόεδρο και ιδρυτικό μέλος  
της Aurora, ο οποίος εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες για αυτήν τη 
σημαντική προσφορά και την πολύτιμη συμβολή της ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗΣ στην 
αποστολή του Σωματείου.
Η Aurora, στηρίζει την έρευνα για αιματολογικά νοσήματα και παρέχει 
βοήθεια σε ασθενείς και οικογένειες. Οι στόχοι της περιλαμβάνουν την παροχή 
δωρεάν καταλύματος, ψυχολογική και συμβουλευτική υποστήριξη, ενίσχυση 
ιατρικών κέντρων και χρηματοδότηση της ιατρικής έρευνας. Η δωρεά αυτή, θα 
συμβάλλει σημαντικά στην υλοποίηση των προγραμμάτων του οργανισμού, 
ενισχύοντας τις προσπάθειές του για την παροχή φροντίδας και τη βελτίωση 
της ποιότητας ζωής τους. Με συνεχή δέσμευση στην κοινωνική αλληλεγγύη, 
ο Όμιλος ΒΙΟΙΑΤΡΙΚΗ αναλαμβάνει πρωτοβουλίες που ενισχύουν τη δημόσια 
υγεία και προάγουν την ευημερία των πιο ευάλωτων ομάδων. Οι δράσεις αυτές 
περιλαμβάνουν δωρεάν ιατρικές εξετάσεις, προγράμματα ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης, καθώς και συνεργασίες με μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς 
για την υποστήριξη κοινοτήτων που έχουν ανάγκη.

Q	ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ 
ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΓΙΑ ΤΗ 
ΔΟΘ ΣΤΟ ΦΕΤΙΝΟ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ
Για τη συνεισφορά της  
στην προώθηση της 
επιστημονικής γνώσης  
στο πεδίο της Αιματολογίας

Η Διεθνής Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας 
(ΔΟΘ) ξεχώρισε στη λαμπρή τελετή 
απονομής των βραβείων HemaSphere 
2024 που δόθηκαν στο πλαίσιο του 
Ευρωπαϊκού Συνεδρίου Αιματολογίας, 
κατακτώντας μία εκ των κορυφαίων 
διακρίσεων για τη σημαντική 
συνεισφορά της στην προώθηση 
της επιστημονικής γνώσης στο πεδίο 
της Αιματολογίας, μέσα από το 
επιστημονικό άρθρο με τίτλο "2021 
Thalassemia International Federation 
Guidelines for the Management of 
Transfusion-Dependent Thalassaemia". 
Το άρθρο της Διεθνούς Ομοσπονδίας 
Θαλασσαιμίας «Κατευθυντήριες 
Οδηγίες για τη Διαχείριση της 
μεταγγισιοεξαρτώμενης Θαλασσαιμίας» 
αναγνωρίστηκε, ανάμεσα σε χιλιάδες 
άλλα, ως ένα εκ των δημοφιλέστερων 
και πιο επιδραστικών από επιστήμονες, 
ιατρούς και ερευνητές σε όλο τον 
κόσμο.
Το βραβείο παρέλαβε εκ μέρους της 
Ομοσπονδίας ο Loris Brunetta, μέλος 
του Δ.Σ. της ΔΟΘ, Εμπειρογνώμονας 
Ασθενής με θαλασσαιμία και Ειδικός 
Εκπρόσωπος του οργανισμού σε 
θέματα Ευρωπαϊκών Υποθέσεων.
«Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι για 
την κατάκτηση ενός τέτοιου υψηλού 
κύρους βραβείου, μέσω του οποίου 
η διεθνής επιστημονική κοινότητα 
αναγνωρίζει την αξία και τον αντίκτυπο 
των Κατευθυντήριων Οδηγιών μας 
στη βελτίωση της υγείας και της 
ζωής των ασθενών με θαλασσαιμία 
παγκοσμίως, καθώς και τις μεθοδικές 
μας προσπάθειες για τη δημιουργία 
εκπαιδευτικών εργαλείων με στόχο  
τον εκσυγχρονισμό της κλινικής 
πρακτικής όσων εμπλέκονται στη 
διαχείριση της νόσου», δήλωσε η 
Εκτελεστική Διευθύντρια της ΔΟΘ,  
Δρ. Ανδρούλλα Ελευθερίου.
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Η Boussias Events και το HEALTH DAILY 
διοργανώνουν για ένατη συνεχή χρονιά τα 

Healthcare Business Awards, τα βραβεία-θεσμός 
του κλάδου της Υγείας, με στόχο να αναδείξουν και 
να επιβραβεύσουν τις βέλτιστες πρακτικές και τις 
καινοτόμες δράσεις σε όλο το φάσμα της Υγείας.  

ΥΠΟΒΟΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ ΈΩΣ

12/07/24
ΔΗΛΩΣΤΕ ΤΩΡΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑ

www.healthcareawards.gr 

https://healthcareawards.boussiasevents.gr/register/?utm_source=hd-nl&utm_medium=email&utm_campaign=hd_newsletter_ad
https://healthcareawards.boussiasevents.gr/?utm_source=hd-nl&utm_medium=email&utm_campaign=hd_newsletter_ad
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Q	ΗΠΑ: ΟΙ ΔΑΠΑΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ 
ΕΦΘΑΣΑΝ ΤΑ 4,8 ΤΡΙΣ. ΔΟΛΑΡΙΑ ΤΟ 2023
Ξεπέρασαν σε αύξηση και το ΑΕΠ της χώρας

Οι δαπάνες για την υγειονομική περίθαλψη στις ΗΠΑ αυξήθηκαν κατά 7,5% 
το 2023 φθάνοντας τα 4,8 τρισεκατομμύρια δολάρια, σύμφωνα με στοιχεία 
από τα Κέντρα Medicare και Medicaid των ΗΠΑ (CMS), ξεπερνώντας τον 
προβλεπόμενο ετήσιο ρυθμό αύξησης του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος 
που για το 2023 ήταν 6,1%.
Οι δαπάνες για το Medicaid και την ιδιωτική ασφάλιση υγείας ήταν οι κύριες 
υπεύθυνες της αύξησης των δαπανών. Ο αριθμός των ασφαλισμένων αυξήθηκε 
σε μεγάλο βαθμό λόγω των υψηλών εγγραφών στο Medicaid, με 91,2 
εκατομμύρια άτομα να καλύπτονται το 2023 από το ομοσπονδιακό και κρατικό 
πρόγραμμα υγείας λόγω πολύ χαμηλού εισοδήματος.
Οι δαπάνες του Medicare έχουν αυξηθεί κατά 8,4% και ξεπέρασαν το ένα 
τρισεκατομμύριο δολάρια, ενώ το Medicaid αυξήθηκε κατά 5,7%, φθάνοντας 
στα 852 δισεκατομμύρια δολάρια. Οι δαπάνες για την ιδιωτική ασφάλιση υγείας 
προβλέπεται να έχουν αυξηθεί κατά 1,1% στα 1,4 τρισεκατομμύρια δολάρια. 
Η εκτιμώμενη δαπάνη υγειονομικής περίθαλψης ανά άτομο στις ΗΠΑ ήταν 
περίπου 14.423 δολάρια το 2023 και αναμένεται να ανέλθει σε 15.074 δολάρια 
το 2024.
Οι εθνικές δαπάνες για την υγεία αναμένεται να αυξηθούν κατά 5,2% το 
2024 και θα συνεχίσουν να αυξάνονται κατά μέσο όρο 5,6% ετησίως μεταξύ 
2023 και 2032, ξεπερνώντας τον προβλεπόμενο ετήσιο ρυθμό αύξησης του 
ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος κατά την ίδια περίοδο. 

Q	170 ΣΥΝΕΔΡΟΙ ΣΤΟ 5οο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ 
ΠΑΘΟΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
Κλειστό Σεμινάριο Φορητής Υπερηχογραφίας για πρώτη φορά

Με μεγάλη επιτυχία και με τη συμμετοχή 170 συνέδρων πραγματοποιήθηκε το 5οο 

Πανελλήνιο Συνέδριο της Επαγγελματικής Ένωσης Παθολόγων Ελλάδος από τις 
30 Μαΐου έως τις 2 Ιουνίου στο ξενοδοχείο Valis του Βόλου. 
Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Οργανωτικής επιτροπής Ευάγγελο Τούλη, στο 
πλαίσιο του συνεδρίου πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά κλειστό Σεμινάριο 
Φορητής Υπερηχογραφίας. 
«Επίσης η Επαγγελματική Ένωση Παθολόγων Ελλάδος, συνέχισε την άψογη 
συνεργασία της, με τον Πανελλήνιο Ιατρικό Σύλλογο, με Επιστημονικές Εταιρείες, 
αλλά και ενίσχυσε περαιτέρω την παρουσία της στις δράσεις της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης Ειδικών Ιατρών (UEMS)», όπως τόνισε.
Στο συνέδριο συζητήθηκαν, μεταξύ πολλών θεμάτων, οι νέες Ευρωπαϊκές 
απαιτήσεις για την μεταπτυχιακή εκπαίδευση των γιατρών (ειδικότητα),  
η διαδικασία του εντέλλεσθε και η επαγγελματική εξουθένωση των παθολόγων,  
οι νέες κατευθυντήριες οδηγίες για τις δυσλιπιδαιμίες, ο ρόλος της εφαρμογής της 
τεχνητής νοημοσύνης στην παθολογία, καθώς επίσης διεξήχθη στρογγυλό τραπέζι 
για την παχυσαρκία και τα νεότερα φάρμακα για την αντιμετώπιση της.

Q	Η ΥΒΡΙΔΙΚΗ 
ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕΙΩΝΕΙ 
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΤΑ 
ΣΥΜΠΤΩΜΑΤΑ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 
ΕΞΟΥΘΕΝΩΣΗΣ
Αποτελέσματα νέας  
μελέτης από την IWG

Νέα έρευνα της International Workplace 
Group, του μεγαλύτερου παρόχου 
ευέλικτων χώρων εργασίας στον κόσμο, 
φανερώνει ότι η συντριπτική πλειοψηφία 
των εργαζομένων που έχουν μεταβεί 
στο υβριδικό μοντέλο εργασίας έχουν 
μειώσει σημαντικά τα συμπτώματα 
επαγγελματικής εξουθένωσης (burnout) 
στην καθημερινότητά τους. 
Η μελέτη, που πραγματοποιήθηκε 
από την IWG σε περισσότερους από 
1.000 εργαζόμενους που αξιοποιούν 
το υβριδικό μοντέλο εργασίας, έδειξε 
ότι τα τρία τέταρτα (75%) ανέφεραν 
δραματική μείωση των συμπτωμάτων 
επαγγελματικής εξουθένωσης, από τη 
στιγμή που έχουν υιοθετήσει το νέο 
αυτό μοντέλο εργασίας. Τα ευρήματα 
της έρευνας καταδεικνύουν ότι το 
72% του εργατικού δυναμικού είχε 
βιώσει το Σύνδρομο Επαγγελματικής 
Εξουθένωσης (burnout) πολύ πριν  
από τη μετάβαση στο υβριδικό μοντέλο 
εργασίας. Μέσα από την υιοθέτηση του 
νέου αυτού μοντέλου οι εργαζόμενοι 
μοιράζουν τον χρόνο τους μεταξύ 
ενός κεντρικού γραφείου, τοπικών 
ευέλικτων χώρων εργασίας και του 
σπιτιού τους χωρίς να χρειάζεται πλέον 
να κάνουν καθημερινά μετακινήσεις, 
κάτι που τους εξασφαλίζει περισσότερο 
προσωπικό χρόνο. Σύμφωνα με τη 
μελέτη, αυτή η αύξηση του ελεύθερου 
χρόνου έχει οδηγήσει σε καλύτερη 
ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και 
προσωπικής ζωής (86%), περισσότερη 
σωματική άσκηση (54%), πιο υγιεινή 
προετοιμασία γευμάτων (58%) και 
καλύτερη ποιότητα ύπνου (68%) 
γεγονός που έχει ως αποτέλεσμα 
τη μείωση του κινδύνου εμφάνισης 
συμπτωμάτων επαγγελματικής 
εξουθένωσης. Συνολικά, περισσότερο 
από το68% δήλωσαν ότι η σωματική 
τους υγεία έχει βελτιωθεί λόγω της 
υιοθέτησης του υβριδικού μοντέλου 
εργασίας. 
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Q	Ο ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΤΕΡΠΟΣ  
ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΔΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ 
ΑΙΜΑΤΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
Σημαντική παρουσία Ελλήνων Επιστημόνων  
στο Ευρωπαϊκό Αιματολογικό Συνέδριο 

Aπό την Πέμπτη 13 Ιουνίου έως την Κυριακή 16 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε 
στη Μαδρίτη το ετήσιο Ευρωπαϊκό Αιματολογικό Συνέδριο, η μεγαλύτερη 
επιστημονική συνάντηση στην Ευρώπη που αφορά την αιματολογία. Στο EHA 
του 2024 ανακοινώθηκαν τα νέα μέλη του 11μελούς Διοικητικού Συμβουλίου 
της Ευρωπαϊκής Αιματολογικής Εταιρείας. H εκλογή του Καθηγητή Ευάγγελου 
Τέρπου στη θέση αυτή, με καθήκοντα τα οποία θα διατελέσει από το 2024 έως το 
2028, αποτελεί μεγάλη τιμή για το ΕΚΠΑ και για όλη την Ελληνική Αιματολογική 
κοινότητα. Ιδιαίτερα ενεργή ήταν η συμμετοχή της Αιματολογικής Μονάδας και 
της Μονάδας των Πλασματοκυτταρικών Δυσκρασιών της Θεραπευτικής Κλινικής 
της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ (Νοσοκομείο Αλεξάνδρα), υπό τη Διεύθυνση 
του Καθηγητή Θάνου Δημόπουλου (τ. Πρύτανης ΕΚΠΑ), με 2 προφορικές 
ανακοινώσεις, 9 αναρτημένες ανακοινώσεις συνολικά και 2 προεδρεία σε 
σημαντικές συνεδρίες. Ο Καθηγητής Ευάγγελος Τέρπος συμμετείχε επίσης ως 
πρώτος συγγραφέας σε 3 προφορικές ανακοινώσεις κλινικών μελετών σε ασθενείς 
με Πολλαπλούν Μυέλωμα. Ο Καθηγητής Ευστάθιος Καστρίτης προέδρευσε τη 
συνεδρία που αφορούσε στις νεότερες κυτταρικές θεραπείες Τ-λεμφοκυττάτων 
που φέρουν χιμαιρικό Τ υποδοχέα (CAR-T cells) σε ασθενείς με πολλαπλούν 
μυέλωμα. Παρουσιάστηκαν επίσης από τον Δρ. Ιωάννη Κωστόπουλο και την 
Καθηγήτρια Ουρανία Τσιτσιλώνη δεδομένα για τον ρόλο των κυκλοφορούντων 
πλασματοκυττάρων σε ασθενείς με πρωτοπαθή συστηματική AL αμυλοείδωση. 
Η μετα-διδακτορική επιστημονική συνεργάτης του τμήματος, Τίνα Μπαγκρατούνι, 
παρουσίασε σε προφορική ανακοίνωση νέα ερευνητικά δεδομένα για το γονιδιακό 
προφίλ ασθενών με IgM μονοκλωνική γαμμαπάθεια αδιευκρίνιστης σημασίας 
καθώς και τα γονιδιακά χαρακτηριστικά των ασθενών με ασυμπτωματική 
Μακροσφαιριναμία του Waldestrom οι οποίοι θα αποκτήσουν συμπτωματική 
νόσο. Επιπλέον, από τη Θεραπευτική Κλινική, παρουσίασαν ανηρτημένες 
ανακοινώσεις η Αν. Καθηγήτρια Μαρία Γαβριατοπούλου, η Επιστημονική 
Συνεργάτης της Θεραπευτικής Κλινικής Δρ. Δέσποινα Φωτίου, ο Επιστημονικός 
Συνεργάτης της Θεραπευτικής Κλινικής Δρ. Νίκος Κανέλιας και η ειδικευόμενη 
στην αιματολογία Φωτεινή Θεοδωρακάκου. 

Q	ΙΑΣΩ Γενική Κλινική: 
40% ΕΚΠΤΩΣΗ 
ΣΤΑ CHECK-UP 
HEALTHUP MEN

H Γενική Κλινική του ΙΑΣΩ με αφορμή 
την Ημέρα του Πατέρα και με μήνυμα 
«Στους μπαμπάδες που είναι πάντα 
εκεί…», υπογραμμίζοντας την αξία της 
πρόληψης και της έγκαιρης διάγνωσης, 
προσφέρει όλα τα πακέτα healthUp 
ΜΕΝ με έκπτωση 40%. Ενημερωθείτε 
αναλυτικά για τα πακέτα Check-Up 
healthUp. Η προσφορά ισχύει για 
ραντεβού που θα προγραμματιστούν 
μέχρι και τις 31 Ιουλίου 2024. Κλείστε 
το ραντεβού σας, στο Τμήμα Check-Up 
της Γενικής Κλινικής του ΙΑΣΩ, Δευτέρα-
Παρασκευή, 07:00-15:00,  
στα τηλέφωνα 210 6383090-1. 

Q	ΟΔΗΓΟΣ ΕΥΕΞΙΑΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 
ΑΠΟ ΤΗΝ AFFIDEA

Το καλοκαίρι είναι η εποχή της 
χαλάρωσης, της διασκέδασης και των 
εξορμήσεων στη φύση. Ωστόσο δεν 
πρέπει να παραμελούμε την υγεία 
μας. Για αυτό το λόγο στην Affidea 
έχουν ετοιμάσει έναν ολοκληρωμένο 
οδηγό ευεξίας με χρήσιμες συμβουλές 
για κάθε μήνα του καλοκαιριού: 
Ιούνιο, Ιούλιο και Αύγουστο. Μέσα 
από τα τρία κεφάλαια του οδηγού 
οι ενδιαφερόμενοι θα βρούν πέντε 
χρήσιμες συμβουλές για κάθε μήνα.
Ειδικότερα:
• �Για τον Ιούνιο διαβάστε  

περισσότερα εδώ
• �Για τον Ιούλιο διαβάστε  

περισσότερα εδώ
• �Για τον Αύγουστο  

διαβάστε περισσότερα εδώ
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